



急救知识进楼宇

星报讯(郭艳 雨静 记者 马冰璐)为普及急救知识,推进“五好”建设,提高楼宇职工在突发事故中的自救互救能力,7月31日上午,由合肥市梅山路社区“大党委”主办,汇金大厦党支部、合肥急救中心党支部承办,合肥宁巨物业管理有限公司、蜀山区幸福里社会服务发展中心党支部协办的汇金大厦“红色联盟”系列活动之急救知识进楼宇活动在汇金大厦成功举办。各企业职工共计40余人参加。

当前正值高温酷暑时节,企业员工的职业健康尤为重要。针对不断出现的中暑现象,特邀合肥急救中心工作人

员讲授夏季防暑降温知识,传授中暑后急救技巧和日常预防保护及注意事项。分享内容深入浅出,生动的案例分析,不仅加深了员工对预防中暑知识的了解,同时也增强了员工安全防范意识和科学处理中暑的自救互救能力,为员工高温环境上下班提供了一份安全保障。

讲师还针对高层火灾急救知识进行了普及。通俗易懂的语言结合典型火灾事故案例,强调了防火安全的重要性,并针对火灾的严重后果及发生火灾后的安全疏散与逃生知识进行了详细讲解,还向员工们讲述了突发事件的应

急必备常识、急救须知、常规CPR(心肺复苏)方法,并用灭火器进行现场示范和操作,讲解演示了灭火器的构造、使用方法以及注意事项等内容。

现场气氛热烈,在场的员工在愉快活跃的气氛中了解了急救的基本要领,掌握了许多急救知识。通过此次急救知识普及,大家深刻认识到急救工作的重要性,对应急安全救护知识有了较大的提高,并且提高了安全预防和紧急情况下的自救互救能力,进一步营造了安全、稳定、和谐的楼宇环境。

鸡鸣村开展“最美家庭,为爱共读”亲子阅读活动

星报讯(韩薛 记者 马冰璐)为了培养孩子们良好的阅读习惯,增进家长与孩子之间的感情和沟通。7月31日下午,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村关工委、计生协、妇联联合开展了“最美家庭,为爱共读”亲子阅读活动,共有10组亲子家庭参加了此次活动。

活动一开始,工作人员安排小朋友们在鸡鸣村农家书屋图书室挑选自己喜爱的书籍并与家长坐在一起阅读、讨论。孩子们边看边提出自己的疑问,家长耐心地解答,并对书中的内容进行分享,引导孩子学习书中的知识。村居工作人员倡议家长们每天抽出半小时与孩子共同阅读,在亲子阅读中感受亲情,体会快乐,养成阅读习惯,体验阅读的魅力。

随后,鸡鸣村关工委主任何宗玲给家长做了关于亲子阅读的简短讲座,她说:“亲子阅读不仅可以激发孩子的阅读兴趣,发掘孩子的阅读能力,最重要的是

可以启发孩子的思考力,培养锻炼孩子的批判性思维能力。因此,亲子阅读对于孩子的成长是十分重要的。提高亲子阅读应尊重孩子的身心发展规律和学习特点,尊重孩子现有的知识经验和个体差异,在家里给孩子创设良好的阅读环境,为孩子提供与生活息息相关的学习经验。鼓励孩子养成自主阅读的好习惯;教孩子学会观察图画和动画进行阅读体验,在情感互动中进行亲子阅读。”以上的这些建议都得到了家长朋友的好评。

活动结束后家长们纷纷表示,由于平时忙碌忽略了与孩子们的接触,以后一定要多抽出时间来陪孩子们一起看书学习,让读书变成一件快乐的事情,与孩子们共读共享共成长。此次活动不但增进了家长与孩子们之间的感情沟通,也使孩子们在阅读过程中享受读书的快乐,同时还能增长课外知识,受益良多。

一句话新闻

为鼓励和引导学生加强社会实践,积极参与金寨南路社区文明城市建设,培育热心公益的良好社会风气,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,为文明城市创建贡献力量,近日,合肥市金寨南路社区组织辖区志愿者在安粮小区内发放文明创建宣传单。

□ 杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟

自8月2日起,合肥市路岗街道繁华社区城管部门对辖区主要道路沿线的户外广告、店招店牌开展排查工作,消除安全隐患。排查工作中,执法人员着重查看了广告牌及店招的审批手续是否齐全,是否存在螺丝松动、钢架变形、腐蚀、架体不稳等情况。

□ 刘丽红 韩瑞丰 记者 沈娟娟

“党建”+“创建”共建“五好”小区 同创美好家园

星报讯(李玲 管学皎 记者 马冰璐)为推进“五好”小区建设,7月31日上午,合肥市南岗镇双塘村组织辖区党员、志愿者、青少年共同参与到文明创建工作中来。

“为什么把这几类人群组织到一起呢,是因为我们根据近期工作重点,把‘党建’和‘创建’结合到了一起。”双塘村负责人介绍,结合蜀山区“党员向居住小区党组织报到”及“七小”专项提升“1+10”行动,他们组织了多方力量共同参与小区治理,“正好赶上孩子们放暑假,志愿服务精神和保护环境的意识应该从小就培养,所以我们也组织孩子们参与进来。”该负责人介绍,此举也受到了广大家长的一致认可。

党员们积极发挥带头作用,哪里脏乱现象严重、哪里问题不好解决、哪里是卫生死角,他们就到哪里去。楼栋里排查乱堆放杂物、用扫帚清扫路面、清理绿化带内的垃圾……“小红帽”忙碌的身影随处可见。最让人心疼的是孩子们,雨后湿热的天气下,他们的脸蛋通红,满头大汗。

在党员、志愿者、青少年的共同努力下,小区的环境更洁净了,“颜值”也提高了。据双塘村负责人介绍,截至目前,已有过百人次参与到志愿服务中来,辖区全民创建的氛围愈发浓厚。“下一步我们还将加大创建频次,协调更多力量参与小区治理,早日实现群众自治建设美好家园。”

凤阳一村社区开展立秋主题活动



为丰富辖区儿童暑期生活,增强社区文化活动趣味性和参与性,8月5日下午,在合肥市三里街街道凤阳一村儿童俱乐部内开展了一场别开生面的“摸秋”游戏,孩子们在欢乐中认识各种农作物,表达着迎来秋爽的喜悦心情。

□ 于智欣 裴文豪 记者 祁琳

否认偷倒垃圾 高新“智慧城管”快速查处

星报讯(鲍彪 记者 马冰璐)近日,合肥高新区蜀麓社区中心城管中队接到举报,长江西路与振兴路交口下穿桥南侧有人偷倒建筑垃圾,严重影响园区市容环境,蜀麓城管中队执法人员立即前往现场查看。

通过认真搜索,终于在垃圾堆中发现一些破损的施工图纸,执法人员根据图纸上的施工地点立即前往该工地现场确认。起初,该工地负责人矢口否认垃圾出自该工地,执法人员立即拿出“智慧城管视频监控”,视频中清楚地看到凌晨2点多,3辆运有建筑垃

圾的车将建筑垃圾倒在路边。在事实证据面前,该负责人哑口无言。

执法队员联系交警部门,将偷倒建筑垃圾的三辆渣土车拖移至停车场,向当事人下达《责令改正通知书》,通知当事人立即清除偷倒的建筑垃圾,并携带相关材料前往中队接受下一步处理。蜀麓城管中队负责人表示,维护园区市容环境秩序是城管中队应尽的职责,在此也向相关施工单位告知,处理建筑垃圾应严格按照《合肥市市容和环境卫生条例》相关规定执行,切勿随意倾倒建筑垃圾。

党员志愿者进社区,关爱行动暖人心

星报讯(时阳 胡文娟 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐)“党员好不好,群众是主考;党员干没干,群众说了算。”为进一步贴近群众生活,帮助群众解决实际困难,7月31日下午,合肥市西园新村小学北校安大校区的党员志愿者们走进三里庵街道清河路社区,开展“学龄前儿童预备班开班了”心理沙龙活动。

志愿者们针对幼小衔接的困难,为辖区家长和孩子们出谋划策。读小学,是孩子人生的一大转折,随着角色、要求和家长期望值的改变,孩子可能会产生诸多不适应。面对幼小衔接的关键期,有的家长比孩子还紧张,甚至让孩子提前学完小学一年级的课程。有的家长对孩子期望过高,让孩子背上沉重的心理负

担,还有的家长则忽视了幼小衔接的重要性。

在交流中,家长们纷纷倾诉了幼小衔接过渡期中自己的困难和疑问。面对家长的诸多疑问,老师们耐心地进行了全面细致的解答,结合教育经历,通过形象的语言和生动的实例,表示孩子入小学前后的一段时间内,有不适应症状属于正常现象,家长不必过分紧张,关键是了解孩子哪些地方不适应,这样才能对症下药。并从让孩子对小学充满期待、关注孩子的入校表现、帮助孩子培养注意力、自理能力等方面对家庭教育给予了科学的指导。一个党员就是一面旗帜,一个党员就是一座堡垒。西小北校的党员志愿者们用自己的实际行动与群众心连心,助力小区治理“五好”建设。

人大代表助力健康义诊

星报讯(郑翔 记者 马冰璐)关爱老人,关心老年人的身体健康,为老人营造良好的社区环境,是合肥市南岗镇侯店村一直以来努力的目标。南岗和园小区是拆迁安置房,住着很多老年人。为提高他们的健康水平,增强健康保健意识,7月31日下午,侯店村组织南岗镇三届人大代表在小区志愿服务亭开展“关爱老年人免费测血压”志愿服务活动。

活动当天下午两点刚过,就有不少老人陆陆续续来到小区志愿服务亭,志愿者热情地邀请老年人坐在椅子上先休息一会,这样量的血压更准确一点。人大代表耐心为前来测量血压的居民说明测量结果。测量中,有的居民测量值偏高或偏低,医护志愿者对其提出相应的建议,提醒大家平时要适当运动,注意健康饮食,通过正确的生活方式提高身体素质,并提示如果发现头疼头晕等问题要及早到医院进行检查。经过两个多小时的服务,就为40多位居民测量了血压。

此次活动,让社区居民准确掌握自己的血压信息,减少疾病发生风险,受到了居民的一致好评。在家门口就能享受到健康服务,定期监测自己的血压情况,不但将健康送到了居民身边,更多的是将关爱送到了居民的心窝里。南岗镇人大代表孙自友表示,将以想居民之所想、急居民之所急的理念,面向更多群体,不定期举办此类便民服务,将健康送到居民身边,提升居民的生活幸福指数。